

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

СРЕДА

1 января 1941 г.

№ 1 (1342)

ЦЕНА 10 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

По-большевистски работать в 1941 году

Прошедший год войдет в историю нашего государства, как год великих побед в строительстве коммунизма. К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства, благодаря этому СССР еще сильнее укрепил свою экономику и обороноспособность.

Выполняя исторические решения XVII съезда ВКП(б) о превращении Кузбасса во второй Донбасс, шахтеры Кузнецкого бассейна за 6 лет увеличили угледобычу в два раза. За этот срок вошли в строй десятки новых механизированных шахт. В итоге социалистического соревнования двух комбинатов—Кузбасса и Сталинголь (Донбасс) уклонного проведения в июле, горняки Кузбасса 1940 года выполнили до 26 декабря.

Активные, стахановские предприятия нашего угольного района достигли в итоге работы в 1940 году выполнения плана на 112,5 проц. Это результат упорной борьбы партийных, хозяйственных, профсоюзных организаций шахты за выполнение своих обязательств и неуклонное проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В течение второго полугодия увеличили темпы не только угольщики, но и строители, металлисты и все предприятия нашего города. На 24 проц. шахты треста выдали угля больше во втором полугодии, чем в первом. Ранее отстававшая шахта № 3 30 декабря закончила годовой план угледобычи, коллектив этой шахты во втором полугодии увеличил добычу на 70 тысяч тонн. А 31 декабря закончил годовой план угледобычи коллектив шахты № 1—2.

На предприятиях и шахтах нашего города выросли люди, беззаветно преданные партии Ленина—Сталина. Их имена хорошо известны в Кузбассе. Заведующий шахтой № 5 орденосец И. С. Шишкин, заведующие шахтами С. С. Берсеев, М. В. Жинжин, начальник строительства шахты Капитальной И. К. Канифатов и другие. Лучшие начальники участков и горные мастера тт. Куликов, Петра-

ченко, Ефименко, Подольский, Киселев, Боровик и др. На наших шахтах выросли лучшие новаторы стахановской технологии, инициаторы скоростного крепления отец и сын Симовичи, их последователи бригада т. Литвиненко, врубмашинисты тт. Шишин, Калякин, Ковалев и другие. На шахтах работает 857 стахановцев, 1.515 ударников, 13 орденосецев и медалистцев, 123 человека награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и похвальным листом.

Но как бы ни были велики успехи, однако трест «Кагановичуголь» план 1940 года выполнил только на 98 проц. И только потому, что крупная шахта № 4—6 работала плохо. Она в течение двух лет не выполняет государственного плана. Производительность труда на шахте низка—88—90 проц. План подготовительных работ за 12 месяцев выполнен только на 64 проц.

Плохо работал в прошлом году кирзавод, им невыполнен государственный план на 300.000 штук кирпича. Производительность труда на заводе очень низкая. Социалистическое соревнование организовано плохо, в результате чего из 48 рабочих, работающих в цехе сырца, только 6 выполняют стахановские нормы. Все еще плохо работает и машиностроительный завод. План 1940 года заводом не выполнен.

В 1941 году во что бы то ни стало нужно добиться освоения проектных мощностей как действующих, так и вновь вводимых в строй предприятий. На шахтах нашего рудника необходимо широко распространить методы скоростного крепления, очистки лав по методу т. Халыгина, форсированно проходить подготовительные выработки, улучшить использование механизмов. Первоочередное значение имеет расширение фронта очистных работ.

Сейчас по всей стране развернулась новая волна социалистического соревнования за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции и за досрочное окончание плана первого квартала 1941 г. Партийные и хозяйственные организации шахт нашего треста ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции должны выдать сверх плана десятки тысяч тонн угля.

Достигнутые успехи в этом соревновании шахт и предприятий закрепить на весь 1941 год.

ОБ ОБРАЩЕНИИ СТАХАНОВЦЕВ, УДАРНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ШАХТЫ „КОКСОВАЯ“ ИМЕНИ СТАЛИНА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 27 декабря 1940 года

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина к рабочим, служащим, инженерам, техникам промышленности, транспорта и сельского хозяйства Новосибирской области об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, цехов и бригад, возглавить подьем социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий 1941 года.

3. Предложить редакторам газет «Советская Сибирь», «Большевистская смена»,

«Железнодорожник Кузбасса», «Большевистская вахта», а также городских и районных газет организовать систематическое освещение в газетах хода социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на предприятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что трудящиеся Новосибирской области поддержат инициативу горняков шахты имени Сталина, примут конкретные обязательства, повысят производительность труда, обеспечат выполнение и перевыполнение производственных планов, улучшат качество продукции, встретят открытие XVIII партийной конференции новыми производственными успехами.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. ПУГОВКИН.

Секретарю горкома ВКП(б) тов. ЛОКТЕВУ
Председателю горисполкома тов. ШПОТОВУ

Управляющему трестом «Кагановичуголь» тов. КИЯНИЧЕНКО
Председателю райкома угольщиков тов. КАРМАНОВУ

В первом полугодии 1940 года шахта № 3 работала очень плохо, задолжав стране 29 тысяч тонн.

Во втором полугодии коллектив горняков шахты, неуклонно проводя в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, из месяца в месяц стал перевыполнять план угледобычи по шахте.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи, коллектив горняков шахты № 3 одержал крупную победу.

Несмотря на большую задолженность в первом полугодии, годовой план шахтой выполнен 30 декабря во вторую смену.

1940 год для шахты № 3 был знаменательным годом в области освоения новых систем разработок. В этой области горняки нашей шахты добились также положительных результатов. Щитовая система разработки инженера Чинакда освоена полностью.

Система разработки горизонтальными слоями с обрушением на шахте получила широкое распространение. 7 декабря пущена в работу совершенно новая система разработки с применением железо-балочного мата инженера Скорого.

Коллектив горняков и инженерно-технических работников шахты № 3, отвечая на призыв горняков шахты Коксовая имени Сталина—выполнить двухмесячную программу угледобычи ко дню созыва XVIII Всесоюзной партконференции, берет на себя обязательство программу первого квартала 1941 года выполнить на 10 дней раньше срока.

Заведующий шахтой № 3

С. Берсеев.

Главный инженер шахты № 3

А. Миронов.

Парторг ЦК ВКП(б) В. Жигулин.

Председатель шахткома И. Мальцев.



На снимке—руководители шахты № 3. Слева направо: заведующий шахтой С. С. Берсеев, главный инженер шахты А. А. Миронов, парторг ЦК ВКП(б) на шахте В. И. Жигулин. 30 декабря шахта досрочно закончила годовой план угледобычи. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки шахты № 3 обязуются выполнить план первого квартала 1941 года на десять дней раньше срока. Фото А. КИСЕЛЕВА.



На снимке: руководители передовых участков шахты № 3 тов. Петраченко (слева) и тов. Ростовский. Их участки сверх годового плана выдали больше 30 тысяч тонн угля.
Фото А. КИСЕЛЕБА.

Заведующему шахтой № 3
тов. БЕРСЕНЕВУ
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. ЖИГУЛИНУ
Главному инженеру шахты
тов. МИРОНОВУ
Председателю шахткома
тов. МАЛЬЦЕВУ

Горком ВКП(б), горисполком, управление треста „Кагановичуголь“ и райком угольщиков поздравляют коллектив рабочих, стахановцев, ударников и инженерно-технических работников с выполнением годового плана угледобычи.

Приветствуем ваше решение о взятии вами обязательства досрочного выполнения плана угледобычи первого квартала 1941 года. Горком ВКП(б), горисполком, управление треста „Кагановичуголь“ и райком союза угольщиков уверены в том, что коллектив шахты № 3 в своей дальнейшей работе займет одно из передовых мест в системе шахт треста „Кагановичуголь“.

Мы надеемся, что рабочие, инженерно-технические работники шахты № 3 в честь XVIII партконференции дадут дополнительно стране тысячи тонн угля сверх плана, одновременно создавая все условия для досрочного выполнения годового плана угледобычи 1941 года.

Секретарь горкома ВКП(б) И. ЛОКТЕВ.
Председатель горисполкома Т. ШПОТОВ.
Управляющий трестом „Кагановичуголь“
П. КИЯНИЧЕНКО.
Председатель райкома угольщиков
Н. КАРМАНОВ.

Включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

Обсудив письмо стахановцев, ударников, инженерно-технических работников и служащих шахты Коксовая имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области, коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты № 5 единодушно одобрил это письмо, призывающее организовать новый производственный подъем в связи с предстоящей XVIII Всесоюзной партийной конференцией. Горняки шахты № 5 включились в новую волну социалистического соревнования. Партийные и непартийные большевики шахты успешно разрешили хозяйственно-политические задачи в 1940 году, на 38 дней раньше выполнив государственный план угледобычи и выдали сверх годового плана десятки тысяч тонн угля.

На шахте имеются такие замечательные люди, как начальники участков гг. Куликов, Чуланов, Баранов, Костецкий, инициаторы скоростных методов крепления гг. Симович М. П., Симович А. М., вруб-

машинист т. Шишин и десятки других мастеров высокой производительности труда.

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты взял социалистические обязательства к 15 февраля, то-есть ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, добиться увеличения добычи, на 12 проц., выполнить двухмесячный план подготовительных работ, увеличить производительность на трудящегося по сравнению с декабрем 1940 года до 10 проц. Довести в среднем производительность тяжелых врубовых машин до 7 тысяч тонн в месяц. Улучшить качество угля и тем самым снизить зольность углей на 0,5 проц.

Эти обязательства горняки шахты № 5, партийные и непартийные большевики, выполняют с честью.

Е. Скрипин.
Парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 5.

ШАХТА № 1—2 ЗАКОНЧИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Горняки шахты № 1—2 (заведующий шахтой т. Жинжин, секретарь партбюро т. Кутин, председатель шахткома т. Шуртов), соревнуясь с коллективом шахты № 3 за досрочное выполнение годового плана угледобычи, свои обязательства с честью выполнили. 31 декабря во вторую смену шахта выполнила годовую план угледобычи.

Воодушевленные извещением ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конфе-

ренции, горняки шахты № 1—2 работали с небывалым производственным подъемом. В отдельные дни план угледобычи выполнялся на 150—160 проц.

Закончив план 1940 года, горняки обязуются с первого дня 1941 года работать с перевыполнением плана. День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции отметить перевыполнением плана угледобычи.

В 1941 году будем работать еще лучше

Коллектив первого участка шахты № 3 в прошлом, 1940 году добился замечательных побед в деле выполнения государственного плана угледобычи. Участок на 12 дней раньше срока закончил годовую план и на 4 дня декабрьский план, при этом выдал на-гора 1.500 тонн угля сверх месячного плана.

Правда, коллективу пришлось много и упорно поработать, чтобы участок из отстающих (имел задолженность на IV квартал в 5 тысяч тонн угля) вывести в передовые. И этого горняки участка сумели добиться, досрочно выполнив годовую план и выдав сверх плана 3 тысячи тонн угля.

В чем же заключается успех нашей работы? Прежде всего в политико-массовой работе и развертывании социалистического соревнования. Эта работа у нас поставлена на должную высоту. В результате добились того, что на участке нет невыполняющих технических норм.

Забойщики нарезок гг. Вдовин, Поляков и др., ранее не выполнявшие технические нормы, сейчас стали передовыми людьми на участке. Они ежемесячно перевыполняют технические нормы на 40—50 проц.

Лавная бригада т. Горбунова из месяца в месяц повышает производительность труда,

добиваясь высоких показателей.

Достаточно посмотреть на процент выполнения месячных планов, можно видеть неуклонный рост добычи. Если в сентябре план был выполнен на 100 проц., в октябре—на 104 проц., то в декабре, внедряя опыт передовиков крепильщиков шахты № 5 гг. Симовичей, план выполнили на 116 проц.

Вместе с ростом общей добычи угля росла и механизированная добыча. В сентябре механизированным способом по участку было добыто 5.750 тонн, в декабре она выросла до 9 тысяч тонн. Очень большую роль в повышении механизированной добычи сыграл механик участка т. Зотов. Благодаря его упорному труду и любви к механизмам на участке изжиты аварии механизмов.

Вступая в новый, 1941 год, мы не только закрепим достигнутые успехи 1940 года, а всемерно будем повышать с тем, чтобы двухмесячный план выполнить к 15 февраля, то-есть к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции, а план первого квартала—к 10 марта. И этого мы добьемся.

А. Петраченко.

Начальник 1 участка шахты № 3.

Год высокой производительности

1940 год у меня был годом ростом производительности труда, годом освоения новой для меня горной специальности.

В июне месяце прошлого года меня из лебедчиков перевели работать помощником машиниста тяжелой врубовой машины «ГТК-3». Работая помощником машиниста, я полюбил эту машину, и здесь же у меня зародилась мысль во что бы то ни стало в ближайшее время добиться самостоятельно управлять этой сложнейшей машиной. С этой мыслью я отдавал много силы и энергии на изучение машины, на принцип ее работы. В свободное от работы время читал литературу о механизмах, в частности о врубмашинах. При ремонте всегда спрашивал машинистов и слесарей о каждой части и ее значении.

В результате упорной работы над собой я освоил врубов-

ку в короткий срок. В сентябре начал работать машинистом самостоятельно.

Здесь я еще больше почувствовал ответственность за собой, начал больше уделять внимания уходу за машиной, ибо от ухода за машиной во многом зависит ее производительность.

С первых же месяцев самостоятельной работы начал перевыполнять свои задания. В сентябре мне было дано задание отрубить 26 циклов, отрубил 33. В октябре вместо 24 по плану отрубил 28, а в завершающем декабре месяце я дал 7 циклов сверх плана.

1941 год меня еще больше воодушевляет на повышение производительности труда. Я обязуюсь не успокаиваться на достигнутом.

А. Ковалев.

Машинист врубовой машины первого участка шахты № 3.

ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ ПОБЕД

Третий участок шахты № 3 в первом полугодии из месяца в месяц не выполнял план угледобычи. Во втором квартале он задолжал 710 тонн угля.

Вступая в 3 квартал, мы всем коллективом поставили своей целью ликвидировать угольную задолженность, новый год отметить тысячами тонн угля сверх годового плана. Поставив перед собой такую задачу, каждый горняк включился в социалистическое соревнование, повысил производительность труда, и добыча угля по участку заметно возросла. В III квартале долг за участком числился только в 252 тонны, а в сентябре по участку уже было выдано 2.654 тонны сверх плана.

Большевистскую борьбу за уголь в течение всего года проявляли лавчики гг. Греков и Степанов. Эти товарищи систематически свои задания выполняли на 160—170 проц. Нарезник т. Солопов, держатель переходящего мандата горкома ВКП(б) и горисполкома, с техническими нормами выше на 170—180 проц., а в длительные смены дает по две смены и больше. Огкатчица т. Зовская не имеет случая невыполнения производственных норм. Она дает в полторы нормы. Т. Зовская и казатели имеют дюжины и Аксентьевичи.

Замечательные результаты работы в этом году имеют и Мстиславский, сменщик Зовской, выше нормы. В результате борьбы за уголь, в течение производственного года со стороны каждого рабочего участка в 1940 году одержал замечательную производственную победу—на 24 дня раньше срока закончил выполнение годового плана и 7 тысяч тонн угля выдал сверх плана.

В наступившем 1941 году горняки участка обязуются добиться еще больших побед.

А. Ростовский.

Начальник 3 участка шахты № 3.

Соревнование грузчиков

С большим подъемом встретили извещение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции грузчики шахты № 3. Готовясь к встрече дня открытия конференции, они единодушно приняли решение с нового года включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и взяли обязательство каждому грузчику выполнять погрузочные нормы не менее как на 150—200 проц., не допускать простоя вагонов под погрузкой и вызвали на социалистическое соревнование грузчиков шахты № 1—2 за первенство по погрузке угля по тресту.

Навотный, Важенин, Аверин, Чернов, Захаров.



На снимке (слева направо): каменщик-стахановец шахты Капитальной тов. Бурасов П., систематически выполняет нормы на 200—270 проц., и тов. Дубинин П.—слесарь-монтажник шахты Капитальной, технические нормы выполняет на 150—160 проц.
Фото А. КИСЕЛЕВА.

В бригаде Литвиненко

Широко развернулась волна социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции в передовой бригаде второго участка шахты Капитальной № 1—2 (бригадир т. Литвиненко) за досрочное окончание 1 квартала 1940 года. Бригада взяла обязательно производственный план на 200 проц. и перевыполнила его на 205 проц. Октябрьское задание стахановской бригадой выполнено на 205 проц., ноябрьское — на

226 и декабрьское — на 211 проц. Эту бригаду на шахте по праву называют «коллективной бригадой мастеров угля». Таких показателей бригада добилась на основе слаженной работы всей бригады. Члены бригады строго выполняют установленную технологию в лаве, кроме того они умеют ценить фактор времени. Ни одна минута рабочего времени напрасно не используется, а это главное в работе стахановцев. Стахановская работа обеспечила и стахановские заработки, которые составляют 1.200—1.300 и больше рублей в месяц. Стахановская работа в бригаде обеспечила и досрочное выполнение годового плана по участку на 118 проц. Замечательно работает и врубовая машина «ГТК-3», среднемесячная производительность которой составляет 7,5—8 тысяч тонн.

Г. Иванов.

Строилась шахта-гигант, росли мастера социалистического труда

1940 год принес много радости строителям шахты Капитальной № 1. Строители встретили новый, 1941 год блестящей победой — окончанием строительства шахты и сдачей ее в эксплуатацию в указанный наркомом срок. Великая Советская страна получила в подарок шахту-гигант, оснащенную по последнему слову техники.

За годы строительства шахта выковала замечательных мастеров, высококвалифицированных рабочих, которые еще много раз покажут образцы своей работы на таких же сложных стройках, как шахта Капитальная. Они не один еще новый год встретят одержанием новых побед. Наша страна уже не нуждается больше в иностранных специалистах. У нас выковались свои специалисты, которые творят чудеса. Эти специалисты выковываются на стройках, шахтах, фабриках и заводах великой страны Советов. Честное отношение к труду, повседневная работа над повышением своей деловой квалификации — вот что дает нам высококвалифицированных специалистов. Такие специалисты и мастера выковывались и на строительстве шахты Капитальной № 1.

Даниил Сидорович Сердюк в «Кузбассшахтстрое» работает с 1932 года. Сначала рабочим-монтажником, затем повседневная работа над повышением своей квалификации позволила ему стать высококвалифицированным мастером монтажных работ. Даниилу Сидоровичу очень много дала стройка шахты Капитальной. Он не только на этой стройке квалифицировался сам, но и выращивал кадры, требующие для стройки. Эти кадры он создавал ежедневно из рабочих монтажного цеха. Такие товарищи, как Шебанов В., Шелудченко Т.,

Дубинин П., Курносое В. и многие другие, раньше не имели представления о монтажных работах. Сейчас эти товарищи получили квалификацию ведущих рабочих профессий — монтажников, электросварщиков, слесарей и т. д. Полюбив свое дело, они с большевистской настойчивостью овладевали своей квалификацией, что дало возможность с честью справиться с возложенными работами.

Даниилу Сидоровичу была поручена ответственная работа — монтаж механизмов сортировки, скреперного склада, конвейерных мостов на бункера и угольный склад, монтаж копров, что является сердцем шахты.

Под его руководством производился монтаж и установка клетьевого копра весом в 64 тонны, высотой в 30 метров. Сборка и монтаж этого копра происходили в горизонтальном виде на земле, что дало возможность установить копер в небывало рекордный срок — в 22 рабочих дня вместо требуемых 2-х месяцев.

После монтажа и установки клетьевого копра перед монтажниками стояла задача — освоить монтаж и установку скипового копра и скиповой подъемной машины как можно в короткий срок. Даниил Сидорович, прежде чем приступить к этой сложной и ответственной работе, стал готовиться заранее, продумывая, как лучше, организованнее приступить к освоению этой работы. Не одну ночь приходилось ему провести в кабинете главного механика строительства за обсуждением этого вопроса. Здесь он продумывал каждую деталь, относящуюся к монтажу, получал указания товарищей в освоении скоростного метода по монтажу и установке скипового копра.

Для проведения этой работы

совместно с главным механиком строительства тов. Байским был разработан продуманный график по каждой в отдельности детали, который затем был обсужден с бригадой монтажников.

Чтобы своевременно освоить график работ, для этого требовалось облегчить труд рабочих, для чего Даниил Сидорович сконструировал и установил кран «деррик», принимающий тяжести до 33 тонн.

Монтаж и установка скипового копра весом в 144 тонны, высотой в 44 метра коллективом монтажников был выполнен раньше установленного графика срока на 2 дня, т. е. за 24 рабочих дня вместо предусмотренных 26. Коллективом монтажников и это задание строителей выполнил с честью.

Много выросло на стройке людей и других квалификаций: проходчиков, штукатуров, плотников, каменщиков и т. д., борющихся за своевременное окончание строительства шахты в срок. Каменщик стройучастка — стахановец тов. Бурасов П. не одну сотню тысяч кирпича вложил своими руками в гигантские здания шахты. Тов. Бурасов уже не молодой, но он всегда весел, бодр, интересуется положительно всеми вопросами стройки. Тов. Бурасов в 1940 году из месяца в месяц повышал свою производительность труда от 200 до 270 проц., а в отдельные дни его производительность достигала 400 проц. В среднем за 1940 год тов. Бурасов сработал на 220 проц.

В результате строительства шахты выросли люди — мастера своего дела, овладевшие техникой сооружения, способные выполнять любые задачи, поставленные перед ними партией и правительством.

А. Тетерина.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовлявшийся финской бело-гвардейщиной при помощи крупнейшей капиталистической державы на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленина крепко ограждены от всяких происков врагов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами бело-гвардейцев и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами. Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов

новых советских граждан, а территория — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. П. Калининским в докладе, посвященном XXIII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов.

1940 год войдет в историю

советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года развернулось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбассом и Криворожием. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема, никогда такими потоками не шла железная руда из Криворожья, как во второй половине 1940 года.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического госу-

дарства. Миллионы советских патриотов ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных Указах Президиума Верховного Совета СССР, внесших коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственных мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добьемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и культурного роста!

Англо-германская война

После неофициального «рождественского перемирия», продолжавшегося 3 дня, 27 декабря германская авиация возобновила свои разведывательные и бомбардировочные действия. Как сообщает Германское информационное бюро, в ночь на 27 декабря крупные соединения германских самолетов предприняли налеты на Лондон и сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб всех калибров. В центре и на восточной окраине города произошли сильные взрывы и пожары.

По утверждениям корреспон-

дентов американских телеграфных агентств, этот налет на Лондон продолжался 4 часа и был сильнейшим за время с 8 декабря.

27 декабря английские самолеты атаковали военные объекты в районе Хаугезунда (Норвегия). В ночь на 28 декабря бомбардировке подверглись доки, аэродромы, базы подводных лодок на оккупированной немцами территории Франции. Вечером 28 декабря английская авиация возобновила свои атаки на французские порты.

(ТАСС).

Военные действия в Албании и Ливии

На фронтах в Албании греческие войска продолжают удерживать инициативу. Наиболее ожесточенные бои происходят в южной части фронта. Здесь греки пытаются прорвать последний оборонительный рубеж итальянцев, находящийся на подступах к Валони (порт на побережье Адриатического моря). Одновременно греки угрожают итальянским войскам, обороняющим Тепелене и город Клисурса, который уже наполовину окружен греками.

В северной части фронта греческие войска атакуют итальянские позиции, прикрывающие дорогу на Эльбасан.

Англо-греческая авиация

производит налеты на Валону, Берат и другие пункты в тылу итальянских войск. Итальянская авиация бомбардирует греческие города.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) попрежнему происходят вокруг итальянской крепости Бардия. Англичане продолжают сосредоточивать здесь свои войска, готовясь к решительному штурму. Английская артиллерия производит обстрел города.

Агентство Рейтер передает, что всего англичанами захвачено 38.114 пленных, из них 24.845 итальянцев.

(ТАСС).

Американская печать о положении рабочих в США

Как известно, в США в настоящее время осуществляется огромная программа вооружений. Американская печать сообщает, что крупные предприниматели используют эту программу в качестве предлога для более решительного нажима на рабочий класс. Они требуют от правительства отмены рабочего законодательства.

Член комитета национальной обороны, один из крупнейших промышленников Кнудсен на состоявшемся недавно съезде промышленников потребовал отмены выходных дней для рабочих, мотивируя это необходимостью максимально использовать все наличное промышленное оборудование. Юридическая комиссия палаты представителей подготовляет предложение о ликвидации некоторых законов о труде, в на-

стности для того, чтобы иметь возможность удлинить рабочий день.

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о создании в судостроительной промышленности специальных «комиссий по урегулированию конфликтов» между рабочими и предпринимателями. Такие комиссии намечено создать и в других отраслях промышленности. Однако количество забастовок не сокращается.

По данным печати, в июле в США произошло 200 забастовок. В них участвовало 55 тысяч человек. В начале октября только на 10 предприятиях бастовало 60 тысяч рабочих. Кроме того, до 160 тысяч рабочих за последние месяцы угрожали забастовками.

(ТАСС).

Заявление полковника Мабуци

Недавно вернувшийся из Китая начальник отдела печати военного министерства Японии полковник Мабуци опубликовал в газете «Ници-Ници» заявление, в котором указывает, что китайский вопрос становится все более запутанным. Разгром войск Чан Кай-ши, заявил Мабуци, не приведет к окончанию китайско-японского конфликта. Большинство китайцев, находящихся под знаменем Чан Кай-ши представляет собой лучшую часть китайского народа, который горячо любит свою страну. За спиной китайского народа стоят Англия, Америка и другие страны, помогающие ему в его борьбе против Японии. Многие в Японии думают, что с заключением тройственного пакта для Японии создана очень благоприятная международная обстановка. Однако, я полагаю, что международная обстановка более благоприятствует чунцинскому режиму, чем Японии. В настоящее время имеются очень незначительные надежды на то, что режим Чан Кай-ши погибнет.

(ТАСС).

Военные действия в Китае в Северном Китае

В юго-восточной части провинции Шаньси японцы предприняли наступление в районе Чжанцзы — Хугуань, но вынуждены были отойти.

На севере провинции Хэнань китайские партизаны взорвали железнодорожный мост в районе Кайфына.

В Южном Китае

На острове Хайнань продолжаются активные действия китайских партизан. Китайцы атакуют опорные пункты японских войск в юго-западной части острова.

22 и 23 декабря японцы бомбардировали ряд городов в провинции Гуандун. Во время бомбардировки Гуйчжуна, расположенного на побережье бухты Мисы, японцы сбросили бомбу на швейцарскую миссию. По словам агентства Юлайтед Пресс, от взрыва бомбы убит глава этой миссии Мейерхольд.



Друзья, подруги — с Новым годом.
Счастливых дней. Больших побед.
Колхозам, фабрикам, заводам,
Веселым школьникам — привет!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМА

Весело и дружно встретили

Новый, 1941 год принес школьникам много радости, веселья и бодрости. В этот год они покажут свои достижения в учебе, подведут итоги своим занятиям.

В новый год во всех школах города зажгутся пышные нарядные елки. Школьники проведут свои каникулы здоровыми, увеселительными играми, песнями, плясками и т. п. Для учащихся старших классов устраиваются бал-маскарады, где они выступят в национальных костюмах народов СССР: белоруссов, литовцев, эстонцев и др., а также и в костюмах на литературные темы: «Лиса-Патрикеевна», «Кот в сапогах», «Муха-цекотуха» и т. д.

Для учащихся младших классов устраиваются утренники с елками. На утренниках ученики выступают с песенками, с декламациями, танцами «Снежиночки» и «Стрекозки» и много других увеселительных игр. Ребята получают гостинцы и подарки, которые им будет вручать «Дед-мороз».

В школах «Наша жизнь» 50 лет в учебе, подведут итоги своим занятиям. Не красочно проведения школьного дня проведения к. На большом плакате изображено число 2 января, далее на этом же плакате изображена группа лыжников с развивающимися шарфами. Этот плакат говорит о том, что в этот день будет проходить лыжная вылазка учащихся старших классов. Следующий плакат изображает группу учеников, находящихся около пулемета. Это значит, что в этот день будет проходить занятие по стрельбе. Такими плакатами отражен каждый день проведения каникул.

Во всех школах города выпущены стенные газеты, посвященные новому, 1941 году.

А. Т.

Зам. ответ. редактора В. П. ЦЫПЛЯЕВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 января в лектории парткабинета будет прочитана платная лекция на тему: «Всобщая связь и взаимозависимость явлений в природе и обществе».

Лекцию читает тов. НИКОЛАЕВ. Начало в 7 час. вечера. Билеты можно приобрести у секретарей парторганизаций и при входе.

Киселевскому райпотребсоюз требуются сторожа, уборщица, рабочий.

Стройконтуре треста «Востокжилстрой» требуются счетовод и бухгалтер по расчетам. Обращаться в часы занятий (улица Транспортная, № 41).

Центральным механическим мастерским требуются электросварщики. Обращаться в часы занятий.

В артели имени Ленина (деревня Черепаново) имеется в продаже большой запас каменного угля хорошего качества.



ВОЙНА МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И ГЕРМАНИЕЙ.
На снимке: артиллерийские укрепления на южном побережье Англии. (Фото ТАСС).